
Afdelingsvergadering deltavliegen

Datum: 12 april 2023

Aanwezig: Sander van Schaik, Adrie Bijsterbosch, Wim de Gier, Rembert Groenman, Frank 
Schellenberg, Serge Koning. Frans Icke sluit later tijdens de vergadering digitaal aan.

In het volgende stuk worden de volgende agendapunten besproken met Rembert en 
Frank:

1. Vaststellen agenda en kennismaking met Rembert en Frank
2. Stand van zaken luchtruim (Rembert / Frank)
3. Financiële handelingen Leernudeltavliegen en inschrijvingen (gebrek aan 

betaalopties voor buitenlanders) en toekomst (Rembert, Frank)
4. Omzetten 088 telefoonnummer van Wim naar de KNVvL
5. Status KEI
6. Wijziging Mailchimp naar SendInBlue (SIB)

Wim opent de vergadering om 18:50 en het gesprek is met Rembert en Frank. Wim vertelt over de 
status van de afdeling, hoe deze de afgelopen jaren tot stand is gekomen en hoe we intern 
aandachtspunten oplossen. Wim haalt hierbij aan dat we als afdelingsbestuur moeten wennen aan 
de nieuwe collega’s op het verenigingsbureau. We zijn soms erg lang bezig om iets gedaan te krijgen, 
omdat bij de wisseling van mensen kennis verloren is gegaan. Zo is het momenteel lastig om het 088 
telefoonnummer van leernudeltavliegen.nl weer in orde te krijgen en zijn er problemen met het 
betalingssysteem op de website. Het is dan zeer lastig dat mensen op het verenigingsbureau hierover
de kennis missen en het veel werk is om de zaken op orde te krijgen. Rembert vertelt dat initiatieven 
worden gesteund. Als iets dan niet werkt waarvan we afhankelijk zijn, dan heeft dat ook zijn zorgen. 
Er wordt voor de automatisering momenteel gedacht aan een ander ledenpakket (CRM systeem). 
Elke afdeling heeft haar eigen uitzonderingen in dit systeem. Het kost dan tijd om dingen te 
organiseren, waarbij gezocht wordt naar simpele oplossingen. Wim spreekt zijn zorgen uit dat een 
kleine afdeling, zoals deltavliegen, mogelijk minder aandacht krijgt van het verenigingsbureau dan 
een grote afdeling. Rembert geeft aan dat deze zorgen ongegrond zijn. Elke afdeling krijgt dezelfde 
aandacht vanuit het basispakket waarmee het verenigingsbureau werkt. De financiële transparantie 
is echter niet voor iedereen even zichtbaar, daarom is in februari over dit onderwerp uitleg gegeven 
aan alle afdelingen. Bryan Meijers is op het verenigingsbureau contactpersoon voor onze afdeling. Hij
kan altijd benaderd worden als we met vragen zitten. Een idee voor de toekomst is om een 
kennismaking plaats te laten vinden voor mensen die onderdeel gaan vormen van het 
afdelingsbestuur. Zo kan enigszins worden getoetst of iemand de taken voor het afdelingsbestuur 
kan uitvoeren en een onnodige wisseling van personen voorkomen.

Frank vult aan dat er op kantoor 12 mensen (9 FTE) veel werk verzetten. Er is een hoop werk te doen 
en er is veel achterstand die nog moet worden opgelost. Er wordt momenteel geïnventariseerd wat 
nodig is om de systemen op orde te houden. Sommige dingen die lopen zijn onbekend en daar 
komen ze nu achter. De problemen in systemen lopen bij alle afdelingen en er wordt naar gekeken 
hoe we dit uniformer kunnen regelen. Zo staat Leernudeltavliegen nu nog op Buckaroo payments. Er 
is een wens om dit over te zetten naar Mollie, omdat het bij de andere systemen/afdelingen ook op 
Mollie staat. In het verleden was er geen voorkeur voor een van de twee, maar er wordt nu gekozen 
om de systemen te uniformeren en stroomlijnen naar Mollie.



Rembert vertelt dat de nadruk eerst ligt op inventariseren en beschrijven van de werkprocessen. 
Hierna zal worden gekozen voor één voorstel en het systeem op maat worden gemaakt. 

Serge stelt een vraag over de overgang naar SendInBlue (SIB) en het stoppen met Mailchimp voor de 
mailings. Dit zou 3 maanden geleden zijn aangekondigd via de mail, maar is blijkbaar niet bij ons 
terecht gekomen. Ook zou er volgens de instructie een eigen (privé) mailaccount gekoppeld moeten 
worden aan SIB en niet het secretarisaccount. Dit is niet praktisch. Frank geeft aan dat hij hiernaar zal
kijken en Sanne hierop zal terugkomen. Het gebruik van een KNVvL-mailadres voor werkzaamheden 
voor de vereniging heeft ook zijn voorkeur.

Adrie vraagt over de status omtrent de gesprekken in januari en februari over het gebruik van het 
luchtruim. Frank vertelt dat in U-space regelgeving in de maak is en dat daarin de keuze is uit drie 
systemen. FANET of FLARM kunnen worden ingesteld, er kan een app worden gebruikt op de 
smartphone, of er wordt gewerkt met een transponder. Dat laatste wordt het in ieder geval niet voor
onze afdeling. De Safesky app is al erg aan het pushen om dit in te voeren. Zo kunnen drones 
uitwijken voor andere toestellen. Het zal dus zijn voor de veiligheid van de piloot. Er kunnen 
daarnaast TGB’s (Tijdelijk Gebied met Beperkingen) worden aangevraagd voor drones, waar andere 
piloten dan niet mogen vliegen. Dit TGB wil de KNVvL liefst zo kort mogelijk laten gebruiken, want 
alle piloten kunnen daarvan hinder ervaren en daarom heeft U-space de voorkeur. De transitie willen
we daarom zo snel mogelijk realiseren. 

Serge legt de situatie uit omtrent uitgifte van brevetten. Kaylee heeft veel werk verzet om de leden 
en hun brevet in CRM te plaatsen. Nu is het van belang dat de brevetten bij aanvraag automatisch 
uitgegeven kunnen worden. De wens is dat dit zo snel mogelijk kan worden geïmplementeerd in het 
nieuwe systeem. Frank gaat hiernaar kijken.

Rembert vertelt dat er wordt gekeken naar het sportakkoord II, dat wordt aangeboden vanuit de 
Rijksoverheid. Mogelijk dat de KNVvL daar in de toekomst gebruik van kan maken.

7. Mentorschap van Jaap Bambacht
In het nieuwe handboek is soaren een apart brevet geworden. Vroeger viel dit onder het brevet 
bergstart. We kunnen in het handboek de situatie weer terugdraaien, zodat bij het brevet met 
startmethode “berg” ook soaren is inbegrepen. Soaren is in feite een bergstart met harde wind. 
Frans zal dit  in het handboek herschrijven. Serge zal dit in de nieuwsbrief meenemen en Jaap op de 
hoogte brengen.

8. Club- scholenoverleg afspraken (opleiding en doorstroming school - 
club)
Serge zal de notulen van het club- scholenoverleg naar het afdelingsbestuur sturen. Het volgende 
overleg kunnen we hierop terugkomen als er vragen over zijn. De invulling voor de punten die eruit 
kwamen zal gedaan moeten worden door de clubs en scholen. Het afdelingsbestuur staat hierbuiten.

9. Stand van zaken NK berg en Deltadagen
Het NK berg zit stevig in het zadel voor wat betreft de organisatie. Er doen 55 van de 80 aanmelders 
mee. 

10. Begroting deltadagen en NK berg
De begroting zal worden doorgesproken met de penningmeester. Dit geldt ook voor de begroting van
de deltadagen. Adrie zal over twee weken met de definitieve begroting komen om bij de 
penningmeester in te leveren.



11. Gebruik Wolkenveld (veld vliegschool Randonearo te Nieuw-
Schoonebeek)
Van Heleen is toestemming gekomen om het Wolkenveld door derden te laten gebruiken. Door 
weersomstandigheden zijn de eerste twee keer niet doorgegaan. Wat zorgen geeft is de beperkte 
animo om te komen lieren. Als afdelingsbestuur kunnen we hier niet zoveel aan doen.

12. Vergoeding instructeurs
Adrie vertelt dat hij een vraag heeft ontvangen of de instructeur een onkostenvergoeding kan krijgen 
vanuit de afdeling. Wim geeft aan dat dit via de cursisten moet lopen en niet via de afdeling. Als 
instructeur is er de mogelijkheid een school te beginnen, om zo de kosten te kunnen dekken. 

13. Leernudeltavliegen.nl
Sander vertelt dat eind november de deadline was voor Heleen en Frans om input te leveren voor 
leernudeltavliegen.nl. Eind februari is dit verwerkt, waarna een probleem ontstond met de 
betalingen. Sinds een week loopt de campagne weer, maar het systeem moet eerst leren om mensen
te benaderen. Het 088 nummer is tijdelijk uit de lucht en ook daar wordt aan gewerkt.

14. (Delta)velden in Nederland (welke acties lopen er nu?)
Vlijmen, Havelte, het Wolkenveld, Bruinehaar en Hoek zijn speciaal voor deltavliegen. EHST, Skyline 
en de duinen zijn ook mogelijk. Malden komt mogelijk als alternatief om doordeweeks te vliegen. In 
het weekend is het daar druk met zwevers. Coevorden is mogelijk prettiger gezien de 
luchtruimindeling. Helaas zijn de velden bij Coevorden lastig door hoogspanningsmasten. Daarnaast 
zijn sommige grote velden niet van één eigenaar maar meerdere. Adrie gaat ondertussen verder 
kijken naar meer velden voor deltavliegend Nederland.

15. Status website Frans (met betrekking tot werven cursisten)
Er wordt aan gewerkt. Frans kan geen datum noemen dat de oude site zal zijn vervangen voor een 
nieuwe versie.

16. Ledenaantallen
Serge zal de ledenaantallen opvragen voor de volgende vergadering

17. Extra scholen en opleiden van nieuwe instructeurs
Wim geeft het belang aan van nieuwe scholen en meer instructeurs.  Frans vertelt dat er momenteel 
drie stages moeten worden gelopen voordat een instructeursbrevet kan worden uitgegeven. 
Mogelijk is het praktisch dit terug te brengen naar 2. Hierover kunnen we de volgende vergadering 
verder spreken.

Algemene opmerkingen:
Adrie geeft zijn complimenten op de geplaatste stukken over deltavliegen in LIFT. 

Bij het chutevouwen heeft Adrie bericht opgevangen dat leerlingen mogelijk stoppen als er geen 
aanbod is voor lieren.

Eind mei zal de volgende vergadering plaats vinden.

De vergadering werd gesloten om 20:50.
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